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Ortsteilrat Bindersleben Erfurt, 13.09.2024 

OR BIN/005/2024  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Bindersleben am 12.09.2024 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Waidig 20, 99092 

Erfurt-Bindersleben  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Völkner 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Wahl Stellvertreter/in des Ortsteilbürgermeisters des 

Ortsteiles Bindersleben der Landeshauptstadt Erfurt 

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.08.2024 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 2 der Ortsteilverfas-

sung - Erwerb von beweglichem Anlagevermögen 

1696/24 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

 8.1. Prioritätenliste der Sportentwicklungsplanung Erfurt 

2030 

0589/24 

 9. Beteiligung des Ortsteilrates  

 10. Ortsteilbezogene Themen  

 11. Informationen  
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I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

01.08.2024 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung auf-

genommen werden: 

 

6.1 
Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Erwerb von bewegli-

chem Anlagevermögen 

 

Beschluss: 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlich-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird der Tagesordnung um den Punkt 6.1. erweitert. 

bestätigt mit Änderungen  

 

 3. Wahl Stellvertreter/in des Ortsteilbürgermeisters des 

Ortsteiles Bindersleben der Landeshauptstadt Erfurt 

 

   

Für die Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters erklären sich Herr Stephan Nied-

ling und Frau Stefanie Blume bereit. 

In geheimer Wahl wird als 1. Stellvertreter Herr Stephan Niedling und als 2. Stellvertreter 

Frau Stefanie Blume gewählt.  

Herr Stephan Niedling und Frau Stefanie Blume nehmen die Wahl an. 

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.08.2024 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Bindersleben werden keine 

Einwendungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 01.08.2024 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Bindersleben vom 12.09.2024 Seite 3 von 4 
 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 2 der Ortsteilverfas-

sung - Erwerb von beweglichem Anlagevermögen 

1696/24 

   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 2 Nr. 15 i.V.m. § 7 Abs. 5 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt), werden dem SG Ortsteilbetreuung für den Erwerb von bewegli-

chem Anlagevermögen (Fahrradständer, Ersatzbeschaffung Schaukasten, Sicherheitsfolie) 

finanzielle Mittel i.H.v. 1.200,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor. 

 

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

 8.1. Prioritätenliste der Sportentwicklungsplanung Erfurt 

2030 

0589/24 

   

 

Beschluss: 

Durch den Ortsteilrat Bindersleben wird die DS 0589/24 – Prioritätenliste der Sportent-

wicklungsplanung Erfurt 2023 – bestätigt. 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 9. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates vor. 

 

 10. Ortsteilbezogene Themen  

   

↪ Nutzung Sportplatz Bindersleben durch Privat und Müllablagerungen 

Eine Nutzung des Sportplatzes durch Privatpersonen ist möglich.  Für die Nutzung ist eine 

Genehmigung bzw. ein Nutzungsvertrag mit dem Erfurter Sportbetrieb abzuschließen. Laut 

Sportanlagentarifordnung beträgt das Entgelt für Privatpersonen 25,50 EUR/2 Stun-

den/Platz oder 153,50 EUR/Benutzungsjahr.  

Nutzungen ohne eine Genehmigung sind widerrechtlich und werden nach bekanntwerden 

im Erfurter Sportbetrieb dem Nutzer in Rechnung gestellt. 

 

Der Müll wird bei der wöchentlichen Kontrolle und Pflege entsorgt. Verursacht wird er zu-

meist von Leuten die sich in ihren Pausen aufhalten oder durch andere Personen die sich 
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dort gelegentlich aufhalten. Dieses ist von uns leider nicht zu kontrollieren und kann daher 

unmöglich ganz verhindert werden. Das größere Problem ist, dass laufend unsere Ketten 

und Schlösser geknackt und weggeschmissen werden. 

↪ Feldweg – Schranken 

Durch das Garten- und Friedhofsamt  können die Schranke nicht fest verschlossen werden. 

Zum einen wird der Weg durch die Landwirtschaft benötigt und zum anderen werden die 

Wege auch durch die Feuerwehr genutzt. Aus diesem Grund besitzen alle Schranken und 

Poller den sogenannten Feuerwehrdreikant-Schlüssel (nach DIN 3223). 

Bei Überprüfung der angrenzenden Flurstücke (rechts und links neben den Wirtschaftsweg) 

wurde durch das Fachamt festgestellt, dass sich diese nicht im Eigentum der Stadt befin-

den. Somit ist eine zeitnahe Erhöhung der Erdverwallungen nicht möglich. 

↪ Veranstaltung im ehemaligen Druckzentrum 

Die Genehmigungen hierfür werden vom Bauamt der Stadtverwaltung Erfurt erteilt, da es 

sich um eine Veranstaltung in geschlossenen Räumen handelt. Nach Baurecht sind bis zu 

zehn Veranstaltungen im Jahr möglich. Sollte es dennoch zu Lärmbelästigungen und Ver-

schmutzungen kommen, ist dieses zu melden. 

↪ Flughafenstraße 

Für Lösungen für die Flughafenstraße und dem Schwerlastverkehr wird von Seiten des 

Tiefbau- und Verkehrsamtes zur Vorbereitung Zeit gebraucht. 

Das Tiefbau- und Verkehrsamt wird nun zur Sitzung am 14.11.2024 kommen. 

↪ Glasfaserausbau 

Um besser an den aktuellen Stand zum Glasfaserausbau angebunden zu sein, wird das Amt 

für Wirtschaftsförderung alle zwei Monate über den Stand informieren. 

 

 11. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor. 

 

 

  

 

gez. Denny Völkner gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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